Ступень (классы) – начальное общее образование 1-4классы 
I. Нормативно-методические материалы
1. Федеральный  государственный  образовательный стандарт      начального общего образования (ФГОС НОО за №373 от 6 октября 2009 г);

2. Образовательная  программа  начального  общего  образования муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 15 от 20.10.2010г.

3. Примерная  программа  по учебным предметам 2010г.

4. Программа «Планета знаний» 
5. Программа образовательной системы «Школа 2100»
6. Требования Сан ПиН №189 2010г.
II. Реализуемый УМК
·  «Школа 2100» для начальной школы - это система учебников (учебно-методический комплект) для 1-4 классов общеобразовательных учреждений, которая обеспечивает достижение требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования. Учебно-методический комплект (УМК) «Школа 2100» выпускает издательство «БАЛАСС».

В систему учебников «Школа 2100» для начальной школы входят завершенные предметные линии учебников по следующим основным предметам начального общего образования:

- Русский язык. Букварь.  Авторы:  Бунеев Р.Н., Бунеева Е.В., Пронина О.В.  

Русский язык.  Авторы: Бунеев Р.Н., Бунеева Е.В., Пронина О.В.  

- Литературное чтение. Авторы:  Бунеев Р.Н., Бунеева Е.В.  

- Математика. Авторы:  Демидова Т.Е., Козлова С.А., Тонких А.П.  

- Информатика (1-4 классы). Авторы: Горячев А.В., Горина К.И., Волкова Т.О., Суворова Н.И. 

- Информатика и ИКТ (3-4 классы).  Автор: Горячев А.В.

- Окружающий мир. Авторы: Вахрушев А.А., Бурский О.В., Раутиан А.С., Данилов Д.Д., Бурский О.В. и др. С.В.

- Изобразительное искусство. Авторы: Куревина О.А., Ковалевская Е.Д.

- Технология. Авторы: Куревина О.А., Лутцева Е.А.       

- Основы духовно-нравственной культуры народов России (4 класс). Авторы: Бунеев Р.Н., Данилов Д.Д., Кремлева И.И.
·  УМК «Планета знаний» состоит из следующих завершенных предметных линий учебников, которые включены в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 31 марта 2014г. N 253):

- Русский язык. Букварь. Автор: Андрианова Т.М.

Русский язык. Авторы: Андрианова Т.М., Илюхина В.А. (1 класс) ; Желтовская Л.Я., Калинина О.Б. (2-4 классы).

- Литературное чтение. Автор: Кац Э.Э.

- Математика. Авторы: Башмаков М.И., Нефедова М.Г.

- Окружающий мир. Авторы: Ивченкова Г.Г., Потапов И.В., Саплина Е.В., Саплин А.И.

- Основы религиозных культур и светской этики (ОРКСЭ) (4 класс).

Основы духовно-нравственной культуры народов России. Основы религиозных культур и светской этики. Авторы: Саплина Е.В., Саплин А.И.

- Изобразительное искусство. Авторы: Сокольникова Н.М..

- Технология. Авторы: Узорова О.В., Нефедова Е.А.

         «Музыка» (авторы  курса - Е.Д.Критская и другие), «Изобразительное искусство» (авторы  курса Б.М.Неменский и другие), «Физическая культура» (автор  курса В.И.Лях). (Руководствовались  не принадлежностью к УМК, а обеспечением непрерывности и преемственности изучения курса в начальной и основной школе (Методическое письмо о преподавании учебных предметов в начальных классах общеобразовательных учреждений Ярославской области в 2013/2014 уч.г.)
III. Цели и задачи изучения предмета
Особенности ОС «Школа 2100»
- Системность: все учебники и учебные пособия основаны на единых подходах к содержанию, сохраняют методологическое, дидактическое, психологическое и методическое единство, в них используются одни и те же основные образовательные технологии, которые, не меняясь по сути, трансформируются на каждом этапе обучения.

- Непрерывность: наличие последовательной цепи учебных задач на всем протяжении образования, переходящих друг в друга и обеспечивающих в ходе их решения постоянное, объективное и субъективное продвижение учащихся на каждом из последовательных временных отрезков.

- Преемственность: единая организация этих этапов или форм в рамках целостной системы образования.

Используется общий дидактический принцип минимакса: ученик может узнать максимум, но должен (под руководством учителя) освоить минимум. Принцип минимакса позволяет решить сразу несколько проблем: обеспечивается индивидуальный подход; учит определять потребность в информации и самостоятельно ее находить.
Цели и задачи:
Главная цель ОС «Школа 2100» - научить ребенка самостоятельно учиться, организовывать свою деятельность, добывать необходимые знания, анализировать их, систематизировать и применять на практике, ставить перед собой цели и добиваться их, адекватно оценивать свою деятельность. 
Задачи, которые решает программа личностного развития и формирования универсальных учебных действий обучающихся:

- определить ценностные ориентиры содержания образования на ступени начального общего образования;

- показать связь личностных результатов и универсальных учебных действий с содержанием учебных предметов, используемых технологий и форм работы;

- определить перечень личностных и метапредметных результатов образования;

- охарактеризовать систему типовых заданий для формирования личностных результатов и универсальных учебных действий;

- предложить систему типовых задач для оценки сформированности универсальных учебных действий.

Ведущими принципами являются:

Принцип обучения деятельности.

Принцип творчества.

Принцип целостного представления о мире.

Принцип минимакса.

Принцип психологической комфортности.

Принцип непрерывности.

Принцип вариативности.
Особенности программы «Планета знаний»
- Обеспечение дифференциации обучения, т.е. создание условий для индивидуального развития каждого ребенка.

- Созданы условия для наиболее полного (с учетом возраста) ознакомления с достижениями и развитием культуры современного общества и формирования разнообразных познавательных интересов.
- В предметах УМК усилена гуманитарная направленность и ее влияние на эмоциональное и социально-личностное развитие ребенка.

- Содержание УМК помогает ребенку удерживать и воссоздавать целостность картины мира, обеспечивает осознание им разнообразных связей между объектами и явлениями и, в то же время, формирует умение увидеть с разных сторон один и тот же предмет.

Цели и задачи: 

- обеспечить условия для реализации принципов личностно-ориентированной педагогики, где ребенок является субъектом учебного процесса и ему создаются условия для выбора деятельности; 

- создать условия для эффективного и оптимального практического усвоения учащимися нового стандарта;

- сформировать, развить и сохранить у учащихся интерес к процессу обучения;

- создать условия для сохранения и укрепления физического и психического здоровья детей путем включения в учебный процесс разнообразных видов деятельности и построения для каждого учащегося своей траектории усвоения учебного материала;

- ориентировать учебный процесс на воспитание нравственности ребенка. 

Ведущими принципами являются:

- Принцип выбора (заданий, вида деятельности, партнера и др.):  позволяет каждому учащемуся обучаться на максимально посильном для него уровне, реализовать свои интересы и склонности, снимает излишнее эмоциональное и интеллектуальное напряжение, способствует формированию положительных внутренних мотивов учения.

- Дифференцированный подход в обучении может быть реализован на нескольких уровнях: на уровне материала — базового и повышенной сложности (вариативного), дифференцированных заданий, заданий по выбору; по видам деятельности — поисковая, творческая, интеллектуальная, исследовательская, проектная; в проектной деятельности — по формам работы (индивидуальная, коллективная), по выполняемой роли (профессиональной и социальной).

- Реализация в комплекте межпредметных и внутрипредметных связей помогает младшему школьнику удерживать и воссоздавать целостность картины мира, видеть разнообразные связи между объектами и явлениями, обеспечивает его целостное развитие с учетом возрастных и психологических особенностей.
IV. Срок реализации программы – 4 года
V. Место учебного предмета в учебном плане
Русский язык – 675 ч., из них в 1классе 165ч. (5ч в неделю, 33учебные недели), во 2-4классах по 170ч.  (5ч в неделю, 34 учебные недели в каждом классе);

Литературное чтение – 444 ч., из них в 1 классе 36 ч. (4ч в неделю, 9 учебных недель), во 2-4 классах по136 ч. (4 ч. в неделю, 34 учебные недели в каждом классе);

Математика- 540 ч., в каждом классе отводится 4 ч. в неделю  в 1классе – 132 ч., во 2-4 классах 136 ч.;

Окружающий мир- 270 ч., в 1 классе 66 ч. (2 ч. в неделю, 33 учебные недели), во 2-4 классах по 68 ч. (2 ч. в неделю, 34 учебные недели в каждом классе);

Технология -135 ч, из них в 1 классе 33 ч., 1ч в неделю, 33 учебные недели), 34 ч. во 2-4 классах (1 ч. в неделю,34 учебные недели в каждом классе);

Изобразительное искусство-134 ч., 1 ч. в неделю (в 1 классе 33 ч., во 2-4 классах 34 ч.);

Музыка- 135 ч., из них в 1 классе 33 ч., (1ч. в неделю,33 учебные недели), во 2-4 классах (1 ч. в неделю, 34 учебные недели в каждом классе);

Физическая культура- 405 ч, из них в 1классе 99 ч. (3 ч. в неделю, 33 учебные недели), по 102 ч. во 2-4 классах (3 ч. в неделю, 34 учебные недели в каждом классе);

Иностранный язык—204 ч., во 2,3,4 классах(2 ч. в неделю, 34 учебные недели в каждом классе);

Информатика -102 ч., 34 ч. во 2-4 классах (1 ч. в неделю, 34 учебные недели в каждом классе);

Основы религиозных культур и светской этики – 34 ч. в 4 классе (1ч. в неделю, 34 учебные недели);
VI. Результаты освоения учебного предмета (требования к выпускнику)
1. Личностные результаты освоения учебных программ.

· Воспитание патриотизма, ценностного отношения к культурно-историческому наследию своего народа; осознание своей этнической и национальной принадлежности, уважительного отношения к культуре других стран и народов.

· Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду.

· Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях.

· Принятие и освоение социальной роли обучающегося, включая учебные и познавательные мотивы.

· Овладение начальными навыками адаптации в динамично изменяющемся и развивающемся мире.

· Развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания чувств других людей и сопереживания им.

2. Метапредметные результаты освоения учебных курсов.

· Овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее выполнения.

· Формирование умения планировать, контролировать, оценивать учебные действия в соответствии с поставленной учебной  задачей2; вносить необходимые коррективы в действия.

· Использование различных способов информации (в справочных источниках, у взрослого), ее сбора, анализа; участие в подготовке проекта, исследования, его оформлении, презентации.

· Использование знаково-символических средств представления информации для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебных и практических задач.

· Овладение навыками смыслового чтения текстов различных стилей и жанров в соответствии с учебной задачей; умением осознанно строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации и составлять тексты в устной и письменной формах.

· Овладение логическими действиями сравнения, анализа, синтеза, обобщения, классификации по родо-видовым признакам, установление аналогий и причинно-следственных связей, построение рассуждений, подведение под известные понятия.

Готовность слушать собеседника и вести диалог; готовность признавать возможность различных точек зрения и права каждого иметь свою; излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий.
3. Предметные результаты освоения учебных курсов:

· Предметными  результатами русского языка в начальной школе являются: овладение начальными представлениями о нормах русского литературного языка (орфоэпических, лексических, грамматических) и правилах речевого этикета ; умение применять орфографические правила и правила постановки знаков препинания (в объеме изученного) при записи собственных и предложенных текстов; умение проверять написанное; умение  (в объеме изученного) находить, сравнивать, классифицировать, характеризовать такие языковые единицы, как звук, буква, часть слова, часть речи, член предложения, простое предложение; способность контролировать свои действия, проверять написанное.
· Предметными  результатами  литературного чтения  в начальной школе являются: формирование необходимого уровня читательской компетентности; овладение техникой чтения, приемами понимания  прочитанного и прослушанного произведения; элементарными приемами интерпретации, анализа и преобразования художественных, научно-популярных и учебных текстов; умение  самостоятельно выбирать интересующую ученика литературу; умение пользоваться словарями и справочниками; умение составлять несложные монологические высказывания о произведении (героях, событиях), устно передавать содержание текста по плану, составлять небольшие тексты повествовательного характера с элементами рассуждения и описания; умение декламировать (читать наизусть) стихотворные произведения, выступать с сообщениями.
· Предметными  результатами  математики в начальной школе являются: освоенные знания о числах и величинах, арифметических действиях, текстовых задачах, геометрических фигурах; умения выбирать и использовать в ходе решения изученные алгоритмы, свойства арифметических действий, способы нахождения величин, приемы решения задач; умения использовать знаково-символические средства (модели, схемы, таблицы, диаграммы) для решения математических задач.

· Предметными  результатами  окружающего мира в начальной школе являются: усвоение первоначальных сведений о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений, характерных для природной и социальной действительности (в пределах изученного); владение базовым понятийным аппаратом (доступным для осознания младшим школьником), необходимым для получения дальнейшего образования в области естественно -научных и социально-гуманитарных дисциплин; умение наблюдать, фиксировать, исследовать (измерять, сравнивать, классифицировать, ставить опыты, получать информацию из семейных архивов, от окружающих людей, в открытом информационном пространстве) явления окружающего мира; выделять характерные особенности природных и социальных объектов; описывать и характеризовать факты и события культуры, истории общества в контексте базовых национальных духовных ценностей, идеалов, норм; владение навыками устанавливать и выявлять причинно-следственные связи в окружающем мире природы и социума; овладение основами экологической грамотности, элементарными правилами нравственного поведения в мире природы и людей, нормами здоровьесберегающего поведения в природной и социальной среде;

понимание роли и значения родного края в природе и историко-культурном наследии России, в её современной жизни;

· Предметными  результатами  технологии в начальной школе являются: доступные по возрасту начальные сведения о технике, технологиях и технологической стороне труда, об основах культуры труда, элементарные умения предметно-преобразовательной деятельности, знания о различных профессиях и умения ориентироваться в мире профессий, элементарный опыт творческой и проектной деятельности. Умение использовать различные материалы и средства художественной выразительности для передачи замысла в собственной художественной деятельности; моделирование новых образов путем трансформации известных (с использованием средств изобразительного искусства и компьютерной графики).
· Предметными  результатами  изобразительного искусства в начальной школе являются: в познавательной сфере – понимание значения искусства в жизни человека и общества; восприятие и характеристика художественных образов, представленных в произведениях искусства; умение различать основные виды и жанры пластических искусств, характеризовать их специфику; сформированность представлений о ведущих музеях России и художественных музеях своего региона; в ценностно-эстетической сфере – умение различать и передавать в художественно-творческой деятельности характер, эмоциональное состояние и свое отношение к природе, человеку, обществу; осознание общечеловеческих ценностей, выраженных в главных темах искусства, и отражение их в собственной художественной деятельности; умение эмоционально оценивать шедевры русского и мирового искусства (в пределах изученного); проявление устойчивого интереса к художественным традициям своего и других народов;
в коммуникативной сфере – способность высказывать суждения о художественных особенностях произведений, изображающих природу и человека в различных эмоциональных состояниях; умение обсуждать коллективные результаты художественно-творческой деятельности;
· Предметными  результатами  физической  культуры в начальной школе являются: формирование первоначальных представлений о значении физической культуры для укрепления здоровья человека (физического, социального и психического), о её позитивном влиянии на развитие человека (физическое, интеллектуальное, эмоциональное, социальное), о физической культуре и здоровье как факторах успешной учёбы и социализации «овладение умениями организовывать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, оздоровительные мероприятия, подвижные игры и т.д.);
       «формирование навыка систематического наблюдения засвоим физическим состоянием, величиной физических нагрузок, данными мониторинга здоровья (рост, масса тела и др.),показателями развития основных физических качеств (силы,быстроты, выносливости, координации, гибкости).
· Предметными  результатами  основ  религиозных  культур и светской этики в начальной школе являются: иметь представления о моральных нормах и правилах нравственного поведения, развить навыки организации сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем;  иметь нравственно – этический опыт взаимодействия со сверстниками, старшими и младшими детьми, проявлять  неравнодушное отношение и сочувствие к жизненным проблемам других людей.

· Предметными  результатами  иностранного языка в начальной школе являются: овладение начальными представлениями о нормах иностранного языка (фонетических,лексических, грамматических; умение  (в объеме содержания курса) находить и сравнивать такие языковые единицы, как звук, буква, слово.). Предметными результатами изучения иностранного языка в начальной школе являются: овладение начальными представлениями о нормах иностранного языка (фонетических, лексических, грамматических); умение (в объеме содержания курса) находить и сравнивать такие языковые единицы, как звук, буква, слово. 

I. В коммуникативной сфере (т.е. во владении английским языком как средством общения). Речевая компетенция в следующих видах речевой деятельности. Говорение:- вести элементарный этикетный диалог в ограниченном круге типичных ситуаций общения; диалог-расспрос (вопрос-ответ) и диалог-побуждение к действию;- уметь на элементарном уровне рассказать о себе, семье, друге, описывать предмет, картинку; кратко охарактеризовать персонаж. Аудирование: - понимать на слух речь учителя и одноклассников, основное содержание небольших доступных текстов в аудиозаписи, построенных на изученном языковом материале. Чтение: - читать вслух небольшие тексты, построенные на изученном языковом материале, соблюдая правила чтения и нужную интонацию; - читать про себя и понимать основное содержание текстов, включающих как изученный языковой материал, так и отдельные новые слова; находить в тексте нужную информацию. Письменная  речь:  - владеть техникой письма; - писать с опорой на образец поздравления с праздником и короткое личное письмо. Языковая компетенция (владение языковыми средствами): - адекватное произношение и различие на слух всех звуков английского языка; соблюдение правильного ударения в словах и фразах; -- соблюдение особенностей интонации основных типов предложений; - применение основных правил чтения и орфографии, изученных в курсе начальной школы; - распознавание и употребление в речи изученных в курсе начальной школы лексических единиц (слов, словосочетаний, оценочной лексики, речевых клише) и грамматических явлений. Социокультурная осведомленность: - знание названий стран изучаемого языка, некоторых литературных персонажей известных детских произведений, сюжетов некоторых популярных сказок, написанных на изучаемом языке, небольших произведений детского фольклора (стихов, песен); знание элементарных норм речевого и неречевого поведения, принятых в стране изучаемого языка. II. В познавательной сфере: - умения сравнивать языковые явления родного и иностранного языков на уровне отдельных звуков букв, слов, словосочетаний, простых предложений; - умение действовать по образцу при выполнении упражнений и составлении собственных высказываний в пределах тематики начальной школы; - совершенствование приемов работы с текстом с опорой на умения, приобретенные на уроках родного языка (прогнозировать содержание текста по заголовку, иллюстрациям и др.), - умение пользоваться справочным материалом, представленным в доступном данному возрасту виде (правила, таблицы); - умение осуществлять самонаблюдение и самооценку в доступных младшему школьнику пределах. III. В ценностно-ориентированной сфере: ● представление об изучаемом языке как средстве выражения мыслей, чувств, эмоций; ● приобщение к культурным ценностям другого народа через произведения детского фольклора, через непосредственное участие в туристических поездках. IV. В эстетической сфере: ● владение элементарными средствами выражения чувств и эмоций на английском языке; ● развитие чувства прекрасного в процессе знакомства с образцами доступной детской литературы.   V. В трудовой сфере: - умение следовать намеченному плану в своем учебном труде.
· Предметными  результатами  информатики  в начальной школе являются: знать как правильно и безопасно вести себя в компьютерном классе; ля чего нужны основные устройства компьютера; уметь пользоваться мышью и клавиатурой; запускать компьютерные программы и завершать работу с ними; уметь выполнять основные операции при рисовании с помощью одной из компьютерных программ; сохранять созданные рисунки и вносить в них изменения; уметь выполнять основные операции при создании движущихся изображений с помощью одной из программ; сохранять созданные движущиеся изображения и вносить в них изменения; уметь выполнять основные операции при проектировании домов и квартир с помощью одной из компьютерных программ; сохранять созданный проект и вносить в него изменения; при выполнении проектных заданий школьники будут учиться придумывать проект дома или квартиры и создавать его при помощи компьютера; уметь выполнять основные операции при создании компьютерных игр с помощью одной из программ; сохранять созданные игры и вносить в них изменения (при выполнении проектных заданий школьники будут учиться придумывать компьютерную игру и создавать её при помощи компьютера); должны знать что такое полное имя файла; уметь создавать папки (каталоги); удалять файлы и папки (каталоги); копировать файлы и папки (каталоги); перемещать файлы и папки (каталоги); уметь набирать текст на клавиатуре; сохранять набранные тексты, открывать ранее сохранённые текстовые документы и редактировать их; копировать, вставлять и удалять фрагменты текста; устанавливать шрифт текста, цвет, размер и начертание букв (при выполнении проектных заданий школьники будут учиться подбирать подходящее шрифтовое оформление для разных частей текстового документа; составлять тексты, предназначенные для какой-либо цели, и создавать их при помощи компьютера, используя разное шрифтовое оформление);  уметь вставлять изображения в печатную публикацию; создавать схемы и включать их в печатную публикацию; создавать таблицы и включать их в печатную публикацию (при выполнении проектных заданий школьники будут учиться: красиво оформлять печатные публикации, применяя рисунки, фотографии, схемы и таблицы; составлять печатные публикации, предназначенные для какой-либо цели, и создавать их при помощи компьютера); уметь создавать эскизы электронных публикаций и по этим эскизам создавать публикации с использованием гиперссылок; включать в электронную публикацию звуковые, видео- и анимационные элементы (при выполнении проектных заданий школьники будут учиться создавать электронные публикации, предназначенные для какой-либо цели, и оформлять их, используя тексты, изображения, звуки, видео и анимацию); уметь искать, находить и сохранять тексты, найденные с помощью поисковых систем; искать, находить и сохранять изображения, найденные с помощью поисковых систем (при выполнении проектных заданий школьники будут учиться искать и находить нужную информацию и использовать её, например, при создании печатных или электронных публикаций).
