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Цель: 
внедрение инновационных практик по использованию технологии формирующего оценивания в рамках ФГОС с использованием программно-технических решений Promethean.
Содержание:
В ходе занятий слушатели познакомятся с программным обеспечением на базе интерактивной доски ActivBoard, которое имеет название ActivInspire, с готовыми ресурсами и научатся не только создавать собственные интерактивные образовательные ресурсы – флипчарты и тематические архивы ActivInspire, но и обмениваться ими с коллегами.

Совместное обучение позволит участникам расширить свои представления о ПО ActivInspire, обсудить, какие технологические приёмы представления учебного материала на интерактивной доске применяются на уроке в условиях формирования ИКТ – компетентности школьников, выработают стратегии и рекомендации по разработке заданий для ИД. Участники познакомятся с интересным опытом использования данного ПО в реальной практике учителей.

На следующем этапе участники познакомятся с системой опроса и тестирования Promethean ActivExpression2 и ClassFlow- аппаратный и облачный вариант реализации одного решения. Слушателям будет предложено познакомиться с особенностями работы данных систем, рассмотреть варианты проведения контроля знаний с разными типами заданий, подготовить свои варианты флипчартов с элементами опроса и тестирования и техниками формирующего оценивания. Узнают новые подходы к оценке индивидуальных образовательных достижений и смогут овладеть эффективными оценочными методиками, применимыми на разных ступенях школьного обучения с использованием программно-технических решений Promethean. 

Учебный план программы включает в себя 12 модулей, которые организованы по принципу от общего к частному:

1. ИКТ — компетентность. ПО ActivInspire

2. Интерфейс и основные понятия ПО ActivInspire

3. Основные инструменты ПО ActivInspire. Изображения. Фон. Сетки

4. Звук и видео в ПО ActivInspire

5. Назначения свойств объектам

6. Применение действий к объектам

7. Зачетная работа первого этапа. Обсуждение. Рефлексия

8. Немного теории. Тест – это...

9. Система интерактивного тестирования ActivExpression 2.

10. Использование систем электронного опроса и тестирования при формирующем оценивании.

11. Знакомство с ClassFlow (по желанию)

12. Итоговая работа. Обсуждение. Рефлексия.

В программу включены 9 практических работ, одна зачетная работа по работе в ПО ActivInspire и итоговая работа.

Текущий контроль уровня усвоения материала осуществляется по результатам выполнения практических работ.

Проект имеет практико-ориентированную направленность, предполагает удобную для слушателей очно-дистанционную форму обучения, интерактивное взаимодействие участников через сайт.

Освоение программы строится на основе практических проб и адаптации нового инструментария к работе в собственном классе и школе, обратной связи и групповом обмене опытом.
Формы проведения (семинары-практикумы, мастер-классы и т.д.):
· семинар – практикум; 
· практикум; 
· индивидуальные консультации; 
· мастер – класс; 
· круглый стол.
В результате обучения слушатели 
будут знать:
· возможности программно-технических решений Promethean (ActivInspire, ActivExpression 2) для создания и проведения уроков в рамках ФГОС;
· новые подходы к оценке индивидуальных образовательных достижений;
· техники и стратегии формирующего оценивания.
будут  уметь:
· работать с ресурсами сайта Promethean и другими ресурсами Интернет;

· создавать собственный продукт, используя техники формирующего оценивания и программно-технические решения Promethean (ActivInspire, ActivExpression 2)

· обмениваться с коллегами интерактивными образовательными ресурсами – флипчартами и тематическими архивами ActivInspire.
Итоговая аттестация:
Итоговая аттестация осуществляется в форме открытой защиты итоговой работы.

Итоговой работой на МК является: 

1. Урок по своему предмету с включением следующих инструментов и функций ПО ActivInspire: Перо, Маркер, Фигуры, Соединители, сетки, изображения, слои, инструмент Камера, инструмент Волшебные чернила, Шторка либо Прожектор, использование не менее чем одного из действий (например, «скрытый»), контейнеры, ограничители, медиа файлы, ссылки, двухпользовательский режим. Обязательное включение в него различных оценочных техник.

2. Описание хода выполнения работы (технологический комментарий) помещается в Обозревателе примечаний для каждой страницы флипчарта.

3. Методические рекомендации в виде конспекта учебного занятия (если это урок) или описания дидактических заданий, которые используются на уроке или серии уроков по предмету.
Компетенции, сформированные в результате освоения программы:
· освоят программно-технические решения Promethean (ActivInspire, ActivExpression 2)

· овладеют эффективными оценочными методиками, применимыми на разных ступенях школьного обучения с использованием программно-технических решений Promethean;
· научатся не только создавать собственные интерактивные образовательные ресурсы – флипчарты и тематические архивы ActivInspire, но и обмениваться ими с коллегами.
Документ: слушателям, успешно освоившим данную дополнительную профессиональную программу и прошедшим итоговую аттестацию, выдаётся удостоверение о повышении квалификации.

